
ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΕΙΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΩΝ ΚΚΕ ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ 

ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 

Σε συγκέντρωση στο 2ο Γυμνάσιο Αγίας Παρασκευής , μίλησε το απόγευμα της Κυριακής 
19.03 ο Μάκης Μακρής , μέλος της ΚΕ του ΚΚΕ. 

Στη συγκέντρωση, χαιρετισμό απηύθυνε ο Γιάννης Αθανασίου , συνταξιούχος 
σιδηροδρομικός. Στην ομιλία του χαρακτηριστικά ανέφερε: «Eιδική έκθεση του 
Ευρωπαϊκού Ελεγκτικού Συνεδρίου για τους σιδηροδρόμους το 2017, που αποκάλυψε ο 
«Ριζοσπάστης». 

Αναφερόταν στην καθυστέρηση εισαγωγής των σύγχρονων ηλεκτρονικών συστημάτων, σε 
όλες τις χώρες της ΕΕ. Αυτή η καθυστέρηση, λέει, «μπορεί να αποδοθεί κυρίως στην 
απροθυμία πολλών διαχειριστών υποδομής και σιδηροδρομικών επιχειρήσεων να 
επενδύσουν σε εξοπλισμό, τόσο λόγω των δαπανών που συνεπάγεται μια τέτοια 
απόφαση, όσο και του ότι για πολλούς από αυτούς δεν στοιχειοθετείται επιχειρηματική 
σκοπιμότητα»! 

 Η εισαγωγή αυτών των συστημάτων «συνεπάγεται δαπανηρές επενδύσεις χωρίς να 
αποφέρει, γενικά, άμεσα οφέλη σε εκείνους που καλούνται να επωμιστούν το κόστος»! 

Εμείς που δουλεύαμε στον σιδηρόδρομο νιώθουμε βαθιά θλίψη για τις χαμένες ανθρώπινες 
ζωές, κυρίως όμως νιώθουμε οργή για το προδιαγεγραμμένο και διαρκές έγκλημα. Δεν 
έφταιξε το βολικό κάθε φορά ...«ανθρώπινο λάθος», που επαναλαμβάνουν διαρκώς οι κάθε 
λογής απολογητές της «απελευθέρωσης» των μεταφορών .Φταίει ότι οι μέχρι σήμερα 
κυβερνήσεις «έχουν άλλες προτεραιότητες και όχι την ασφαλή μετακίνηση των πολιτών.» 
Κάλεσε, τέλος σε σύγκρουση με την πολιτική και το κράτος που αφήνουν απροστάτευτο 
τον λαό, επειδή προστατεύουν τα κέρδη των ομίλων, καθώς είναι ζήτημα ζωής και 
θανάτου, αλλά και σε συμπόρευση με το ΚΚΕ. 

Στη συνέχεια το λόγο πήρε ο Μάκης Μακρής, ο οποίος ανέφερε: «Με την είδηση του 
τραγικού εγκλήματος στα Τέμπη και στην προσπάθειά τους να κατευνάσουν τη 
δικαιολογημένη οργή και αγανάκτηση των νέων και του λαού που πλημμύρισε τους 
δρόμους όλης της χώρας, η κυβέρνηση, ο ΣΥΡΙΖΑ, το ΠΑΣΟΚ, τα άλλα κόμματα του 
συστήματος, τα κανάλια τους, όλοι μαζί με ένα στόμα- μια φωνή κάνουν τα πάντα στην 
προσπάθεια να νοθεύσουν το πεντακάθαρο μήνυμα, τα συνθήματα και τα αιτήματα που 
βροντοφώναξαν εκατομμύρια στους δρόμους του αγώνα. 

Τι  μας λένε; 

«Επιτέλους να γίνουμε χώρα της ΕΕ και όχι μπανανία».  

Ας δούμε τι γίνεται στην Ε.Ε 

2021: 1385 σιδηροδρομικά ατυχήματα με 680 νεκρούς και εκατοντάδες τραυματίες στα 
κράτη μέλη ΕΕ. Τα 97 από αυτά από μετωπικές συγκρούσεις.  

Βρετανία: διαρκείς κινητοποιήσεις συδηροδρομικών διεκδικώντας μέτρα ασφαλείας.   

ΗΠΑ, το πρότυπο τους (και ειδικά του Βαρουφάκη…): 2 σιδηροδρομικά ατυχήματα κάθε δύο 
εβδομάδες.  



Ιούνης 2021 – έκθεση Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου: εξαιρούνται τα μέτρα ασφάλειας όταν 
είναι οικονομικά ασύμφορα για τις ιδιωτικές εταιρείες. Ποιος ψήφισε την έκθεση; ΝΔ – 
ΣΥΡΙΖΑ- ΠΑΣΟΚ. ΚΚΕ κατά.    

Κομισιόν: 22 Φλεβάρη, εξαίρεσε το σιδηροδρομικό δίκτυο Μάαστριχτ- Ααχεν από το 
σύστημα ασφάλειας, γιατί εκτίμησε πως η αναβάθμιση ασφάλειας του δικτύου είναι 
οικονομικά ασύμφορη. 

Δεν είμαστε λοιπόν εξαίρεση. Είμαστε στην Ε.Ε., σε αυτή που η ζωή του λαού είναι κόστος 
και όφελος τα κέρδη των λίγων.  

Τι άλλο μας λένε;  

Μιλούν για  καλή και κακή ιδιωτικοποίηση και προβάλλουν τους εαυτούς τους ο καθένας 
ως καλύτερους διαχειριστές. Το μόνο που επιδιώκουν είναι να αθωώσουν το σύστημα της 
εκμετάλλευσης, που κοστολογεί πολύ φθηνά την ανθρώπινη ζωή. Όλη η πείρα παλαιότερη 
και πρόσφατη αποδεικνύει ότι δεν υπάρχει καλός και κακός καπιταλιστής, γιατί αυτό που 
καθορίζει την επιβίωσή του στον αδυσώπητο ανταγωνισμό είναι το κυνήγι του μέγιστου 
κέρδους. Αν σταματήσει κάποιος αυτό το κυνήγι τότε θα τον φάει η μαρμάγκα από τους 
ανταγωνιστές τους. Γι’ αυτό ο λύκος δεν πιάνεται φίλος. Όπου κριτήριο για την κίνηση της 
οικονομίας είναι το κέρδος η προστασία της ζωής των πολλών κινδυνεύει. 

Άλλωστε το πρόβλημα δεν εκδηλώνεται μόνο στους σιδηροδρόμους. Αφορά όλα τα μέσα 
μεταφοράς (…)  

Άφορά τα δημόσια κτήρια π.χ  όταν διάφοροι δήμαρχοι κοκκορεύονται ότι γίνεται έλεγχος 
σε όλα τα σχολεία… Μόνο που αυτό που δε λένε είναι ότι ο λεγόμενος πρωτοβάθμιος έλεγχος 
είναι οπτικός. Δηλαδή, αν κάποιο σχολείο δε φαίνεται με το μάτι να γέρνει σαν τον πύργο 
της Πίζας, τότε όλα καλά… 

Αφορά τα μέτρα αντιπλημμυρικής θωράκισης, Αφορά την ενέργεια και το νερό που τώρα 
προχωράει παραπέρα η ιδιωτικοποίησή του.. .Την υγεία του λαού με τους χιλιάδες νεκρούς 
στην πανδημία γιατί δε μπορούσαν να θιχτούν τα ακριβοπληρωμένα κρεβάτια των ΜΕΘ και 
τα κέρδη των κατά τα άλλα «ευεργετών» κλινικαρχών. 

Τι άλλο μας λένε; 

Το ζήτημα είναι να γίνει το κράτος ρυθμιστής των «κακώς κειμένων» γιατί το ίδιο το κράτος 
δεν έχει τάχα ιδιωτικά συμφέροντα. 

Όσοι εμφανίζονται τώρα ως εγγυητές ενός κράτους που θα γίνει  τάχα σωστός ρυθμιστής 
και προβάλλουν τους εαυτούς τους ως σωτήρες σηκώνοντας με θράσος το «ποτέ ξανά», το 
μόνο που θέλουν είναι να μην αμφισβητηθεί ο ίδιος ο πυρήνας και ο πραγματικός 
χαρακτήρας του αστικού κράτους. Ενός κράτους που ανεξάρτητα από το μηχανοδηγό του, 
διαρκώς κινείται στις ματωμένες ράγες του κέρδους των λίγων. Σε αυτό υποτάσσονται όλες 
οι λειτουργίες του, οι νόμοι, οι θεσμοί, η δήθεν ανεξάρτητη δικαιοσύνη και οι δήθεν 
ανεξάρτητες αρχές. Το κράτος αυτό είναι από τη φύση του εχθρικό, γιατί είναι το κράτος των 
καπιταλιστών, δεν αλλάζει, δε βελτιώνεται, μόνο ανατρέπεται από την αποφασισμένη 
εργατική- λαϊκή πάλη και δράση. Με αυτή τη δράση και κατεύθυνση μπορεί και πρέπει να 
μπει στη θέση του το κράτος των εργαζομένων, που θα απελευθερώσει τις τεράστιες 
παραγωγικές δυνατότητες που προσφέρουν η ανάπτυξη της επιστήμης και της τεχνολογίας 



από τα δεσμα της καπιταλιστικής ιδιοκτησίας, θα εξασφαλίσει την πραγματική δημοκρατία 
των πολλών, κάνοντας στην άκρη μια και καλή τη μειοψηφία των εκμεταλλευτών (…) 

Απάντηση στα διαρκή εγκλήματα προς όφελος του λαού και της νεολαίας δε μπορεί να δοθεί 
από διάφορες οπορτουνιστικές δυνάμεις, που ξαναζεσταίνουν ξινισμένες σούπες με 
συνθήματα και θέσεις τύπου «να επανακρατικοποιηθούν τα πάντα», χωρίς να αλλάξει τίτοτε 
άλλο στην οικονομία και την εξουσία. Βέβαια, δε λένε π.χ. είναι φιλολαϊκό μέτρο ο κρατικός 
σιδηρόδρομος στη Μεγ. Βρετανία, εκεί που όπως λέγαμε οι εργαζόμενοι είναι σε μεγάλες 
κινητοποιήσεις. Ή οι κρατικοποιήσεις που κάνει η κυβέρνηση του Μακρόν στην edf; 

Η προοπτική δε βρίσκεται απλά μέχρι εκεί που φτάνει το κοντόφθαλμο μάτι τέτοιων 
δυνάμεων όπως η ΑΝΤΑΡΣΥΑ, η ΛΑΕ που προσφάτως συνέπραξε με το ΜεΡΑ αναβιώνοντας 
το ΣΥΡΙΖΑ Νο2, άλλες δυνάμεις που κινούνται στον αστερισμό των χρεωκοπημένων δήθε 
ριζοσπαστικών “μεταβατικών προγραμμάτων” λέγοντας ότι μπορεί να υπάρξει κάτι 
ενδιάμεσο ανάμεσα στην καπιταλιστική βαρβαρότητα και το σοσιαλισμό. Και όταν κάνουμε 
αναφορά σε κοντόφθαλμο μάτι μιλάμε για συνθήματα που ρίχνουν αυτές οι δυνάμεις όπως 
το «να πέσει η κυβέρνηση του δολοφόνου Μητσοτάκη», που είναι πολύ πίσω από τα 
συνθήματα που κυριάρχησαν στις μεγάλες κινητοποιήσεις των ημερών, όπως “αυτοί 
μετράνε κέρδη και ζημιές, εμείς μιλάμε για ανθρώπινες ζωές» ή “το έγκλημα αυτό έχει 
ιστορία, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ, Νέα Δημοκρατία”. 

Καλά, τον Μητσοτάκη μπορεί να τον φάνε και οι δικοί του εκεί στη ΝΔ, ακόμα και πριν τις 
εκλογές για να διευκολύνουν τα μαγειρέματα που γίνονται για ευρύτερες συναινέσεις, 
κυβερνήσεις συνεργασίας και ειδικού σκοπού.  

Αυτό που χρειάζεται είναι να πέσει και η σημερινή και κάθε κυβέρνηση που υλοποιεί την 
εγκληματική πολιτική που λογαριάζει την ανθρώπινη ζωή ως κόστος. 

Αυτό που χρειάζεται είναι ο λαός να γίνει πρωταγωνιστής των εξελίξεων, να βάλει τη 
σφραγίδα του σε αυτές, με την πάλη, τη δράση, την οργάνωσή του, τις πολιτικές του 
επιλογές. 

Αυτό μπορεί να το κάνει δείχνοντας στην πράξη ότι δεν έχει καμιά εμπιστοσύνη στην 
κυβέρνηση της ΝΔ όπως και σε καμιά αστική κυβέρνηση, στα κόμματα που ευθύνονται για 
τις τραγωδίες και συνολικά έχουν χτίσει κομμάτι κομμάτι την  ασφυκτική κατάσταση για 
το λαό.  

Μπορεί να το κάνει εφόσον εμπιστευτεί τη δύναμη της οργανωμένης πάλης σε γραμμή 
σύγκρουσης με το καπιταλιστικό σύστημα, το αστικό κράτος και τα κόμματα του κεφαλαίου. 
Δύναμη που έρχεται στην επιφάνεια από τις μεγαλειώδεις κινητοποιήσεις της περιόδου. 

Όμως σήμερα όλοι έχουμε πείρα. 

Οι εργαζόμενοι, οι αυτοαπασχολούμενοι, η νεολαία, οι γυναίκες. Και πρέπει να κάνουμε 
λογαριασμό. 

Να κρίνουμε ποιος μας έφερε στο άγχος, στην αγωνία του αύριο, στο μέτρημα και του 
τελευταίου ευρώ, κοροϊδεύοντάς μας μάλιστα με διάφορα pass και με μία αύξηση του 
κατώτερου μισθού που δεν καλύπτει ούτε καν την ακρίβεια, ενώ είναι λίγο πάνω από το 
βασικό του 2011. Να δούμε η πολιτική ποιού μας φέρνει στην αγωνία αν το παιδί μας θα 
φτάσει ζωντανό στη σχολή του, ή αν θα επιστρέψει από το σχολείο του. 



Σήμερα πρέπει να γίνει λογαριασμός για όλα τα ζητήματα της ζωής μας. Ιδιαίτερα για τα 
ζητήματα του πολέμου, ειδικά τώρα που μπορεί να κλιμακωθεί επικίνδυνα και ενώ η χώρα 
μας είναι μπλεγμένη (…) 

Αν κάνουμε καλό λογαριασμό θα δούμε ότι τους ζήσαμε να συμφωνούν σε πάρα πολλά. 
Με την πράσινη μετάβαση, το χρηματιστήριο ενέργειας, τις σκανδαλώδεις επιδοτήσεις στους 
επιχειρηματικούς ομίλους και το λαό στην ενεργειακή φτώχεια, το ρεύμα και τα καύσιμα με 
απογειωμένες τιμές, στη φοροληστεία.   

Τους ζήσαμε στις μεγάλες περικοπές στην υγεία, στην παιδεία, να συμφωνούν στην 
συνύπαρξη δημόσιου και ιδιωτικού τομέα που απογειώνει τα κέρδη του δεύτερου και 
αδειάζει τις τσέπες των εργαζόμενων και των ταμείων τους.  

Τους ζήσαμε και τους ζούμε και χθες και σήμερα να βγάζουν στο σφυρί τις λαϊκές κατοικίες 
με νόμους που ψήφισαν όλοι τους.    

Όλα αυτά τι δείχνουν; Ότι όποια κυβέρνηση βγει θα είναι αντιλαϊκή. Οι βιολιτζήδες θα 
αλλάξουν αλλά ο χαβάς θα είναι ο ίδιος. Γι’ αυτό απορρίπτουν τις τροπολογίες που 
καταθέτουν οι βουλευτές του ΚΚΕ και θα έδιναν μια ανάσα ανακούφισης στη σημερινή 
ασφυκτική κατάσταση για το λαό. 

Στον λογαριασμό αυτό οι εργαζόμενοι και τα παιδιά τους, οι επαγγελματίες, οι 
επιστήμονες, ο λαός να γράψουν:  

Να πληρώσουν πολιτικά όλοι όσοι μας έχουν φτάσει ως εδώ, και αυτό μπορεί να γίνει με 
ΚΚΕ πολύ πιο δυνατό. 

ΜΑΡΟΥΣΙ 

Στην ανοιχτή συγκέντρωση στην πλατεία ΗΣΑΠ στο Μαρούσι για το έγκλημα στα Τέμπη , 
μίλησε την Κυριακή 19.03.23 ο Γιάννης Πρωτούλης. 

Όπως ανέφερε: «Δεν ξεχνάμε το έγκλημα στα Τέμπη. Δεν είναι το πρώτο έγκλημα και αν δεν 
πάρουμε τις τύχες στα χέρια μας δεν θα είναι το τελευταίο! Όλη η χώρα με τις πολιτικές που 
εφαρμόστηκαν, με τα κόμματα που κυβέρνησαν έχει μετατραπεί σε μια απέραντη κοιλάδα 
των Τεμπών!  

Αυτός ο πολυήμερος αγώνας, αυτά τα οργισμένα αλλά καθαρά και φωτεινά πρόσωπα, αυτές 
οι σφιγμένες γροθιές, είναι το μόνο χρώμα μέσα στη μαυρίλα που μας έχει καταδικάσει το 
σάπιο σύστημά τους.  

Είναι η μόνη ελπίδα για να αλλάξει κάτι! 

Αυτές τις μέρες έχουμε πάρει μια μικρή μόνο γεύση του τι μπορεί να κάνει ο λαός και η 
νεολαία, όταν οργανώνονται, συζητούν συλλογικά και αποφασίζουν τα αιτήματα, τα 
συνθήματα και τις μορφές πάλης τους.» 

Στη συνέχεια επεσήμανε ότι «έχουν ήδη διαψευστεί όσοι υπολόγιζαν ότι μέσα σε λίγες μέρες 
η οργή θα καταλαγιάσει, οι κινητοποιήσεις θα ξεφουσκώσουν και το θέμα θα ξεχαστεί.Έχουν 
αποτύχει όσοι προσπάθησαν να φέρουν τις κινητοποιήσεις στα μέτρα τους.Είτε να μιλούν 
γενικά για «την κακιά τη χώρα», λες και φταίμε όλοι, δηλαδή και οι θύτες και τα θύματα 
αυτής της πολιτικής. 



Έχουν αποτύχει και όσοι προσπάθησαν να στήσουν προβοκάτσιες, να τρομοκρατήσουν με 
απολύσεις, με συλλήψεις ακόμα και μικρών παιδιών, μαθητών, να καταστείλουν τις 
κινητοποιήσεις με τη βία.» Τέλος ανέφερε : «Το ΚΚΕ αναλαμβάνει τη μεγάλη ευθύνη, όχι 
μόνο να είναι μπροστά στους αγώνες για να αποκρούονται νέα αντιλαϊκά μέτρα, να 
αποσπώνται κατακτήσεις, να ακούγεται η αλήθεια κόντρα στη λάσπη και το βούρκο της 
κυρίαρχης προπαγάνδας. 

Αλλά κυρίως, για να συνειδητοποιήσει ο λαός την μεγάλη δύναμη που έχει να καθορίσει τις 
εξελίξεις προς όφελός του. 

 Να γίνει όλο και πιο μαζική η πεποίθηση ότι το “πάμε και όπου μας βγάλουν” τα 
αστικά κόμματα, βγάζει μόνο σε όλο και χειρότερες καταστάσεις. 

 Ναι, λοιπόν, το ΚΚΕ είναι εδώ για να ανοίξει ο δρόμος για να γίνει ο λαός πραγματικός 
νοικοκύρης στον τόπο του.  

 Για να έχει αυτός την εξουσία. Για να μπορεί να διαφεντεύει τον πλούτο του.  

 Για να μπορούν αυτός και τα παιδιά του να ζουν με ασφάλεια. Να χαίρονται τη ζωή 
τους.  

 Να επιστρέφει σε αυτούς ο κόπος της δουλειάς τους. 

 Ναι, φίλες και φίλοι. 

Το ΚΚΕ είναι έτοιμο από σήμερα για να συμβάλει, να πάρει μέρος σε μια τέτοια 
διακυβέρνηση, μιας τέτοιας γνήσιας εξουσίας της εργατικής τάξης, του λαού.  

 Γιατί έχει πρόγραμμα που βάζει στο επίκεντρο μόνο τον άνθρωπο και τις ανάγκες 
του.  

 Μια εξουσία που ξεμπερδεύει με τους κηφήνες που ζουν από την εργασία των 
πολλών.  

 Και γι’ αυτό δεν θα τσιγκουνεύεται τον πλούτο που παράγουν οι πολλοί να τον 
επιστρέφει στους πολλούς. 

 Για να ζήσουμε μια ευτυχισμένη ζωή.  

 Για μας. Για τα παιδιά μας. Γι' αυτούς που ‘φύγαν. Γι' αυτούς που θα έρθουν.   

ΧΟΛΑΡΓΟΣ 

Σε ανοιχτή συγκέντρωση για το προδιαγεγραμμένο έγκλημα στα Τέμπη μίλησε η Βαγγελιώ 
Πλατανιά , υποψήφια βουλευτής Βορείου Τομέα με το ΚΚΕ , μέλος της Κεντρικής Επιτροπής 
Οικονομικού Ελέγχου της ΚΕ του ΚΚΕ , μέλος του ΔΣ της Ανωτάτης Συνομοσπονδίας Γονέων 
Μαθητών Ελλάδας και του 2ου Δημοτικού Χολαργού. Όπως ανέφερε «Είμαστε εδώ για να 
πούμε όχι απλά πως δεν ξεχνάμε, αλλά πως θα συνεχίσουμε τον αγώνα γιατί δυστυχώς γύρω 
μας υπάρχουν πολλές κοιλάδες των Τεμπών.  Γιατί οι 57 νεκροί του τρένου  έχουν προστεθεί 
σε έναν ατελείωτο-μακάβριο κατάλογο δολοφονημένων ανθρώπων.  

Είναι πρώτα απ΄ όλα οι δολοφονημένοι από τα εργατικά ατυχήματα εγκλήματα.  : Όπως όλα 
τα εγκλήματα έτσι και αυτό, έχει αιτίες και  έχει  και υπεύθυνους. 

Ποιες είναι οι αιτίες;  



Βρίσκονται στη ρίζα του καπιταλιστικού συστήματος που παντού, σε όλους τους τομείς, 
κινείται στη λογική κόστους-οφέλους. Και όταν λένε κόστος εννοούν την ασφάλεια και τη ζωή 
των εργαζομένων που υποτάσσεται στο όφελος, δηλαδή, στα κέρδη των επιχειρηματικών 
ομίλων. Όμως αυτό το συγκεκριμένο έγκλημα έχει και συγκεκριμένους υπεύθυνους. Όλες 
τις κυβερνήσεις που υπηρετούν πιστά αυτή τη βαρβαρότητα, το ίδιο το κράτος τους.  

Τώρα μπροστά στην οργή του λαού όσοι κυβέρνησαν προσπαθούν να κρυφτούν πίσω από 
τις δυσλειτουργίες του κράτους ή το ανθρώπινο λάθος στο οποίο επιδιώκουν να 
επανέρχονται με τον έναν ή τον άλλο τρόπο. Μα αυτό το κράτος τους είναι που υπηρετεί τα 
συμφέροντα των λίγων θυσιάζοντας ακόμα και τη ζωή των πολλών.  

 Είναι το κράτος, που στην ψηφιακή εποχή δεν εφαρμόζει σύγχρονα μέτρα ασφάλειας στους 
σιδηροδρόμους και στα ΜΜΜ. Είναι το κράτος όμως που ταχύτατα εφαρμόζει τους 
ηλεκτρονικούς πλειστηριασμούς (ΣΥΡΙΖΑ).  

Είναι το κράτος που μπορεί και παρακολουθεί όλους τους πολίτες (ουδείς εξαιρείται).  

Αυτό υπηρετούν και η ΝΔ και ο ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ και οι διάφοροι δορυφόροι τους 
Βελόπουλος – Μερα25 κλπ, όλοι δεσμευμένοι σε αυτό. Γιατί στα αλήθεια όλοι δεν είχαν το 
μερίδιο της ευθύνης τους για την κατάσταση στον ΟΣΕ, για τη διάλυσή του;  Όχι ότι ήταν 
καλός πιο πριν.  

Μιλούν για  καλή και κακή ιδιωτικοποίηση και προβάλλουν τους εαυτούς τους ο καθένας 
ως καλύτερους διαχειριστές. Το μόνο που επιδιώκουν είναι να αθωώσουν το σύστημα της 
εκμετάλλευσης, που κοστολογεί πολύ φθηνά την ανθρώπινη ζωή. Όλη η πείρα παλαιότερη 
και πρόσφατη αποδεικνύει ότι δεν υπάρχει καλός και κακός καπιταλιστής, γιατί αυτό που 
καθορίζει την επιβίωσή του στον αδυσώπητο ανταγωνισμό είναι το κυνήγι του μέγιστου 
κέρδους.» Τέλος ανέφερε ότι η μόνη απάντηση που μπορεί να δοθεί είναι από το λαό. 
Αυτός άλλωστε είναι και ο Φόβος τους.Μην τυχόν και ο λαός αμφισβητήσει το σύστημά 
τους. Γι αυτό και έχουν με μπροστάρη είναι η αλήθεια το ΣΥΡΙΖΑ λυσάξει για τον κίνδυνο 
της αντισυστημικής ψήφου,φτάνοντας μάλιστα να  την ταυτίζουν με την ψήφο στα 
ακροδεξιά μορφώματα μέχρι και στην εγκληματική Χ.Α αυτούς δηλαδή που είναι το 
μακρύ, δολοφονικό χέρι του συστήματος, όταν τα άλλα εγκλήματα τα πιο «δημοκρατικά» 
δεν είναι αρκετά.» Κάλεσε το λαό να στηρίξει το ΚΚΕ «Για να απολαύσουν οι παραγωγοί 
του πλούτου τον πλούτο που οι ίδιοι παράγουν. 

 Αυτό συμφέρει τους ανθρώπους του λαού. Αυτό σας καλούμε να πράξετε, να στηρίξετε, 
να διαδώσετε ως μήνυμα.  

ΜΕΛΙΣΣΙΑ  

Στην κατάμεστη αίθουσα του Πολιτιστικού Κέντρου Μελισσίων μίλησε την Κυριακή 19.03 η 
Αφροδίτη Κτενά , Πανεπιστημιακός και υποψήφια βουλευτής στο Βόρειο Τομέα της Αθήνας 
με το ΚΚΕ. 

Στην ομιλία της ανέφερε: «Η σημερινή εκδήλωση πραγματοποιείται στη βαριά σκιά της 
τραγωδίας των Τεμπών. Του αδιανόητου αυτού εγκλήματος. Που όμως κάποια στιγμή θα 
συνέβαινε. Και συνέβη. Όλοι όσοι κυβέρνησαν αυτόν τον τόπο φρόντισαν να γίνει η 
πιθανότητα, βεβαιότητα.  

Είναι λες και η έκρηξη που σημάδεψε εκείνη τη νύχτα έκανε ν αστράψει μες στα μυαλά μας 
και μες στην ψυχή μας το μοναδικό, το αμείλικτο δίλημμα:  



Ή οι ζωές μας ή τα κέρδη τους. 

Και τα 2 μαζί δε γίνεται να συνυπάρχουν. 

Ποτέ και πουθενά. 

Στα Τέμπη δεν έφταιξε η κακιά η ώρα για τις 1.348 κενές θέσεις προσωπικού (217 
προσλήψεις ανέφερε ότι θα κάνει ο Γεραπετρίτης), για τα ηλεκτρονικά  συστήματα που δε 
λειτουργούσαν και δεν είχαν εγκατασταθεί, που ήταν όλα χειροκίνητα τον 21ο αιώνα.  

Δεν έφταιξε η κακιά η ώρα για την έλλειψη κανόνων ασφαλείας, για τα προβλήματα στη 
συντήρηση των γραμμών και στην εκπαίδευση του προσωπικού. 

Δεν έφταιξε η κακιά η ώρα για τη συνεχή εργασία χωρίς ρεπό για εννέα μέρες (μία από τις 
παρακαταθήκες του ΣΥΡΙΖΑ πριν παραδώσει τη σκυτάλη…) !  

Τα παραπάνω είναι το αποτέλεσμα συγκεκριμένων πολιτικών αποφάσεων – που έχουν πάρει 
η μία μετά την άλλη ΟΛΕΣ οι μέχρι σήμερα κυβερνήσεις.  

Είναι η πολιτική της ΕΕ για την «απελευθέρωση των αγορών» όπου κι αν ξεφυτρώνουν 
αυτές. Στην περίπτωση των μεταφορών, αυτή η «απελευθερωτική πολιτική» περνάει μέσα 
από τον τεμαχισμό του ΟΣΕ και την ιδιωτικοποίηση.  

Το έγκλημα ξεκίνησε να σχεδιάζεται στα μέσα της δεκαετίας του ’90, μετά τη Συνθήκη του 
Μάαστριχτ. Το σχέδιο έτρεξε σε πλήρη ανάπτυξη  την περίοδο της κρίσης και των μνημονίων. 
Ο τεμαχισμός, το σπάσιμο σε διαφορετικές εταιρίες, ΟΣΕ, ΤΡΕΝΟΣΕ, ΓΑΙΟΣΕ, ο διαχωρισμός 
των βαγονιών από τις ράγες, δημιούργησε ευκαιρίες για όσους έχουν κεφάλαια προς 
επένδυση. » Κλείνοντας κάλεσε σε συμόρευση με το ΚΚΕ αναφέροντας: «Μην τους δώσετε 
συγχωροχάρτι. Δώστε τους αυτό που φοβούνται. 

Η ψήφος στο ΚΚΕ είναι η μόνη πραγματικά ενωτική ψήφος.  

Η ψήφος στο ΚΚΕ είναι η μόνη πραγματικά αντισυστημική ψήφος.  

Ψήφος στο ΚΚΕ σημαίνει αγωνιστές βουλευτές στη Βουλή να ενημερώνουν, να ξεσκεπάζουν, 
να καταγγέλλουν, να προβάλουν και να στηρίζουν τους αγώνες έξω από τη Βουλή εκεί που 
πραγματικά κερδίζεται η ζωή. 

Η ψήφος στο ΚΚΕ είναι η μόνη που μπορεί να αλλάξει τους συσχετισμούς, με οποιοδήποτε 
σύστημα κι αν γίνονται οι εκλογές,  

Η μόνη που μπορεί να δημιουργήσει μια νέα δυναμική για το σήμερα και το αύριο.  

Η μόνη που βάζει στο στόχαστρο τον πραγματικό αντίπαλο: το κράτος και το σύστημα του 
κεφαλαίου, τα κόμματα και τις κυβερνήσεις που το υπηρετούν.  

Σας καλούμε να στηρίξετε τα ψηφοδέλτια του ΚΚΕ. 

Και κάτι ακόμα: Δώστε μαζί μας, δίπλα μας κι αυτήν την μάχη.  

Εμπρός για δυνατό ΚΚΕ μέσα κι έξω από τη Βουλή!» 

 


